



中国百强报刊

泉州晚报

权威主流 百姓情怀
中共泉州市委机关报

2025年11月8日 星期六 农历乙巳年 九月十九

今日4版 泉州网 www.qzwb.com

96339
24小时热线
泉州通APP

我国第一艘电磁弹射型航空母舰入列 习近平出席入列授旗仪式并登舰视察

新华社三亚11月7日电 我国第一艘电磁弹射型航空母舰福建舰入列授旗仪式5日在海南三亚某军港举行。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平出席入列授旗仪式并登舰视察。

十一月的三亚，海阔天高，碧波浩瀚。军港内，福建舰踏海而立、满旗高悬，山东舰伏波相伴，来自海军部队和航母建设单位的代表2000余人码头整齐列队，气氛隆重热烈。

下午4时30分许，入列授旗仪式开始，全场高唱中华人民共和国国歌，五星红旗冉冉升起，仪仗礼兵护卫着八一军旗，正步行进到主席台前。习近平将八一军旗授予福建舰舰长、政治委员。福建舰舰长、政治委员向习近平敬礼，从习近平手中接过八一军旗。习近平同他们合影留念。入列授旗仪式在中国人民解放军军歌声中结束。

习近平对我国航母建设发展一直很关注，仪式结束后，习近平登上福建舰，听取我国航母建设发展工作汇报，了解航母体系作战能力生成、电磁弹射系统建设运用等情况。

宽阔的飞行甲板上，4道阻拦索、3个弹射起飞位格外醒目，歼-35、歼-15T、空警-600等新型舰载机依次停放。习近平听取甲板功能布局介绍，不时驻足察看装备设施。习近平同舰载机飞行员亲切交流，详细询问飞机战术性能和电磁弹射特点优势，观看舰载机弹射放飞流程演示。身着多种颜色马甲的航空保障人员看到习主席到来，纷纷围拢过来，向习主席问好，报告各自岗位和主要职责。习近平勉励大家不断提升专业技能和打仗本领，为福建舰战斗力建设贡献力量。



11月5日，我国第一艘电磁弹射型航空母舰福建舰入列授旗仪式在海南三亚某军港举行。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平出席入列授旗仪式并登舰视察。这是习近平向福建舰舰长、政治委员授予军旗。（新华社）

随后，习近平前往福建舰舰岛，登上塔台，了解飞行指挥和起降运行情况。习近平进入驾驶室，察看值勤战位，在航母日志上郑重签名。习近平亲自主策福建舰采用电磁弹射技术。他来到弹射综合控制站，仔细观摩工作流程，按下弹射按钮，甲板上空载的动子如离弦之箭弹向舰艏。习近平十分关心舰上官兵生活，专门来到餐厅和士兵舱，察看饮食和住宿保

障情况，同士兵们亲切交流，叮嘱各级搞好各方面保障，让广大官兵更好投身部队建设和备战打仗。

离别时，全舰官兵依依不舍，在飞行甲板和码头整齐列队，向习主席敬礼，齐声高呼“听党指挥、能打胜仗、作风优良”。

蔡奇、张国清出席福建舰入列授旗仪式。张升民主持仪式。

福建舰是我国第一艘电磁弹射

型航空母舰，也是我国第三艘航空母舰，舷号为“18”，2022年6月下水命名。福建舰由我国完全自主设计建造，其电磁弹射技术处于世界先进水平。

中央和国家机关有关部门、军委机关有关部门、南部战区、海军、海南省以及航母建设单位的负责同志参加仪式。

（相关报道见第四版）



持续兴起学习贯彻热潮 推动党的二十届四中全会精神在泉州落地见效 市委理论学习中心组学习会举行

本报讯（融媒体记者陈林森）11月7日，市委理论学习中心组学习会举行。会议强调，要认真学习贯彻党的二十届四中全会精神，围绕习近平总书记在党的二十届四中全会上的重要讲话精神和全会审议通过的《中共中央关于制定国民经济和社会发展第十四个五年规划的建议》，持续兴起学习贯彻热潮，凝聚海内外泉州人强大力量，奋勇争先推进中国式现代化泉州实践，以实际行动推动全会精神在泉州落地见效。市委书记张毅恭主持并讲话，常委同志分别作交流发言。

会议指出，党的二十届四中全会，是在即将进入基本实现社会主义现代化夯实基础、全面发力的关键时期召开的一次十分重要的会议。要把学习贯彻党的二十届四中全会精神，与学习领会习近平总书记在福建考察时的重要讲话精神结合起来，与传承弘扬习近平总书记在福建工作期间的重要理念和重大实践结合起来，高举“晋江经验”旗帜，持续深化拓展“三争”行动，大拼经济、大抓发展，更加坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”。要深刻理解把握“十五五”

时期经济社会发展的指导思想、重大原则、主要目标，把泉州工作放到全国全省大局中思考谋划，学习借鉴先进城市经验，深入基层一线充分调研，广泛听取各界意见建议，科学制定“十五五”时期泉州发展规划。要坚持和加强党的全面领导，驰而不息推进全面从严治党，锲而不舍落实中央八项规定精神，用好基层小微权力监督平台等载体，持续深化整治形式主义为基层减负，推进作风建设常态化长效化，引导全市上下大抓落实、狠抓落实，形成激情燃烧、干事创业、奋

勇争先的生动局面。

会议指出，学习好贯彻好全会精神，是当前和今后一个时期的重大政治任务。要带头学深悟透，发挥“关键少数”作用，持续学原文、悟原理，把学习贯彻成果转化成高质量发展的实际成效。要带头宣讲宣传，精心组织安排，创新学习方式，带动广大党员干部学懂弄通做实，入脑入心入行。要带头抓好落实，全力冲刺四季度，统筹发展和安全，夯实民生基础，努力完成全年目标任务，确保“十四五”圆满收官、“十五五”良好开局。

市政府党组理论学习中心组学习会召开 学习贯彻党的二十届四中全会精神

本报讯（融媒体记者林书修）近日，市政府党组书记、市长蔡战胜主持召开市政府党组理论学习中心组学习会。

会议围绕深入学习贯彻党的二十届四中全会精神，开展集体学习研讨。市政府党组成员结合工作实

际，交流学习体会。

会议强调，要找准方向、提高站位，把学习好、宣传好、贯彻好党的二十届四中全会精神作为当前和今后一个时期的重大政治任务，保持战略定力、把握实践要求，自觉用以统一思想、统一意志、统一行动，切实把党中央

决策部署转化为推动泉州高质量发展的实际成效。要对标对表、谋深谋细，坚持目标导向、问题导向、实践导向相统一，深入贯彻落实全会重大决策部署，加强研究论证，充分听取各方意见建议，紧锣密鼓编制我市“十五五”规划和各专项规划，确保规划符合党中央精神、符合泉州实际、符合人民意愿。要全面宣讲、入脑入心，发挥“头雁效应”，全方位、多层次、广覆盖开展宣传宣讲，迅速掀起学习宣传贯彻热潮，推动全会精神在政府系统各部门走深走实，进一步激励广大党员干部在中国式现代化泉州实践中奋勇争先。

前三季度 泉州GDP 跻身全国20强

本报讯（融媒体记者谢曦）2025年前三季度全国城市地区生产总值(GDP)30强排行榜近日出炉。据《第一财经》报道，泉州市前三季度GDP9812.31亿元，比今年上半年排名跃升3位、跻身全国20强；同比增长5.5%，增速高于全国经济增速(5.2%)，居万亿GDP城市第8位。

据相关媒体报道，泉州的进位，得益于扎实的制造业基础和外贸优势，在复杂的经济环境下展现出强大韧性。记者从市统计局了解到，前三季度，泉州工业总盘持续稳固，全市规模以上工业增加值同比增长7.6%。主导产业继续领跑，纺织服

装、鞋业、建材家居等传统优势产业通过数字化转型重焕活力，全市九大千亿级产业中，八大产业规上工业增加值实现正增长。其中，工艺制品增长11.6%，纸业印刷增长12.5%，石油化工增长10.3%。

作为全国知名的民营经济大市，泉州民营工业彰显韧性。前三季度，全市规上民营工业企业增加值增长8.2%，高于全部规上工业0.6个百分点。民企活力积极回升，全市民间投资增长6.7%，高于全市投资增幅0.8个百分点；全市民营单位本外币贷款余额增长10.2%，高于全市本外币贷款余额增幅3.8个百分点。

本报讯（融媒体记者陈林森）11月7日，市委书记张毅恭主持召开市委常委会会议，传达学习习近平总书记在党外人士座谈会上、同美国总统特朗普在釜山举行会晤时、在亚太经合组织第三十二次领导人非正式会议第一阶段会议和第二阶段会议上的重要讲话，在亚太经合组织工商领导人峰会上的书面演讲精神，按照省委常委会会议要求，研究我市贯彻落实措施。

会议强调，要把学习贯彻党的二十届四中全会精神，与学习贯彻习近平总书记重要讲话精神紧密结合起来，科学谋划好“十五五”时期我市发展总体思路、主要目标、重大任务和重要举措，奋勇争先推进中国式现代化泉州实践。要完整准确全面贯彻新发展理念，主动学习先进，补短板强弱项，推动科技创新和产业创新深度融合，做强传统优势产业，做大新兴支柱产业和未来产业，以金融“活水”和人才支撑助力发展新质生产力，构建具有泉州特色的现代化产业体系。要推进区域协调发展和城乡融合发展，加快建设共同富裕先行城市，提升民生供给服务水平，推进乡村全面振兴。要发挥统一战线联系广泛、智力密集优势，引导各民主党派、工商联、无党派人士和广大华侨建言献策，为接续建设“海丝名城、智造强市、品质泉州”贡献智慧力量。

会议强调，要扩大高水平对外开放，融入高质量共建“一带一路”，深化拓展与亚太经合组织成员、“金砖国家”以及欧美、东南亚、中东、非洲等地交流合作。要坚持工贸一体化，以工兴贸、以贸促工，持续搭建“跨境电商+产业带”“侨商+厂商”合作平台，运营好县域产业链供应链中心等载体，助力“泉品出海”，打造21世纪海上丝绸之路先行区。

会议认真学习十一届省委财经委员会第十二次会议精神，强调要牢记习近平总书记殷切嘱托，结合“十五五”专项规划编制，深入谋划农业农村现代化和海洋强市建设，要培育特色农业产业集群，开展特色农产品三年倍增计划，加强要素保障、队伍配置和专业能力建设，坚持农工贸一体、农文旅融合，因地制宜打造田园风光、青山风韵、渔村风情等业态和场景，促进产业增值、企业增效、群众增收。要建设更高水平“海上泉州”，强化海洋生态环境保护，做大做强现代渔业、港口航运、临港石化等优势产业，发展海洋生物、海洋文旅、海工装备等新领域，培育一批科技领军企业和专精特新中小企业，争创国家级海洋经济发展示范区。

会议还研究了其他事项。



泉州“阿勒泰”草地生活周启幕

昨晚，“月照石壁 惠安共此时”2025年泉州“阿勒泰”草地生活周在惠安县黄塘镇接待村启幕。活动由惠安县委、县政府，泉州晚报社，泉州广播电视台主办，惠安城建集团有限公司承办。

在位于接待村的泉州“阿勒泰”生态园区，曾经的矿坑变成风景如画的休闲空间，通过探索“修复+”多元融合模式，将生态修复与农文旅商深度融合发展。活动最引人瞩目的是亚洲最大3D崖壁光影秀在这里点亮，超1万平方米的亘古石壁化身天然巨幕。此外，活动还精心打造集味觉、视觉与动手乐趣于一体的创意市集，规划十余种互动配套项目。

（融媒体记者张文璟 陈晓东 通讯员陈秋红 摄）

今明天气 8日：晴转多云 20℃~28℃ 9日：多云